

我市援建青川桥楼已有15个月 桥楼乡党政考察团来瑞考察 “瑞安人很有爱心,瑞安的建设很现代”

“太漂亮了!这与我们的桥楼乡的番茄完全不同,桥楼乡的番茄是横着长出枝,并非竖着长,高度也只有大棚番茄一半高。”12月2日,我市对口援建的四川省青川县桥楼乡党政考察团一行20人来到我市,考察、学习经济社会发展经验。在参观梅屿乡高效生态特色农业示范基地时,桥楼乡的考察人员发出阵阵赞叹。



“这种大棚番茄是无限生长的,除了品种和特性的差异外,味道也与普通番茄不同,口感更佳……”梅屿乡农业干部赶紧为青川来的朋友做起了解释。

“我们桥楼也是农业乡,如果也能种上这样的大棚番茄就好了,农民的收入肯定会翻好几番的……”

在桥楼乡,由于天气恶劣和经营方式的落后,农业收入普遍较低。在得知梅屿的大棚产业从无到有,通过“标准化、生态化、设施化”一系列投入,使农民种地也能得到高效益时,大家不时发出由衷地惊叹。农业大户黄则强还以自己创立梅屿蔬菜专业合作社的经历为例子,建议桥楼乡成立农民专业合作社,建议桥楼乡成立农民专业合作社,从而有效地组织农民,积

极参与市场竞争。考察团表示要把瑞安好的经验移植到桥楼,大力发展当地的特色农业。

下午,考察团一行考察马屿镇朱岙底村、冯桥村新农村建设。朱岙底村村民因地制宜,利用村里材料美化农村,根据本村特色,创立品牌,发展扫帚产业,使老人和妇女也能通过劳动增加收入。据了解,我市援建青川桥楼已有15个月,一批学校、医院、堤坝、道路等基础项目的建设大大改善了当地农民的生存状况。除了基建以外,为当地经济注入持续发展的动力也是援建的重要工作,首批建设项目当中的食用菌产业示范园已在当地起到示范带动作用,今后为当地相对落后的农业生产方式输入造血功能,将是援建工作的重点之一。

桥楼乡人大副主席管怀荣感慨地说:“瑞安的一切都太令我震惊了!瑞安人思想开阔,敢为人先,敢闯敢拼敢创业;瑞安有实实在在的产业,技术含量高,产品产销一条龙,农民不用担心农产品的销路;农村道路笔直宽敞,新农村建设遥遥领先……”

桥楼乡党委书记王官强说:“我们回去一定要把这次考察学习作为我们地方经济发展的一个动力,做到‘走出山门,开动脑筋,找到窍门’,绝不辜负瑞安人民。”

图为王官强昨日代表当地人民,向我市市委常委、副市长蒋良奉赠送锦旗,感谢瑞安人民援建的恩情。

(记者 陈成成 实习生 朱银伟/文 记者 庄颖昶/图)

奋力冲刺 完成年度目标 市领导督查马屿片计生工作

本报讯(记者 陈希林 实习生 蔡自祥)前天下午,市委副书记叶世林到马屿片区督查人口和计划生育工作,要求全面清查,狠抓重点,抓好出生人口性别比偏高问题整治、社会抚养费征收和流动人口管理等工作;紧盯目标,奋力冲刺,全力完成年度各项任务。

今年,特别是我市开展人口计生重点难点工作百日整治行动以来,马屿、大南、梅屿、曹村、荆谷、顺泰6个乡镇加大信息排摸力度,加强计生基

层基础建设、社会抚养费征收和流动人口管理服务等工作。1至10月,马屿镇出生人口539人,其中计划内出生493人,计生率91.47%;性别比107.31,低于责任指标0.69;当年社会抚养费征收率43.79%。在百日整治行动期间,大南乡共排查出生35例,怀孕35例,流动人口信息调查2000多条,征收社会抚养费10例,兑现金额5万余元。曹村镇加强计生员队伍建设,通过公开招聘和部分调整的方法,招聘21名村级计生员。

这家“西西里”乱办文化补习班 “阳光行动”取缔一非法培训机构

本报讯(见习记者 欧苗苗)日前,市纪委、教育局、工商局等相关人员根据“阳光行动”接到的有关投诉,到东山街道西西里教育培训机构了解、调查情况,并当场取缔该教育培训机构。

西西里教育培训机构位于东山小学对面,地方狭小,设施简陋,仅有的4个小房间里整整齐齐地坐着40多名小学生,几个工作人员正在辅导作业。现场的授课人员中没有发现学校在职老师,学生来自东山小学各年级。据介绍,由于学生家长平时较忙,中午便把孩子托付给

这家辅导机构。

据了解,这家培训机构虽然持有个体工商户营业执照,但是经营范围为教育信息咨询服务。调查人员介绍,该机构私自开办文化补习班属超范围经营,违反教育部门关于禁止开办文化类培训机构的规定。通过现场取证,调查人员责令该培训机构立即关闭,并安排学校老师接走学生。

市教育局监察室主任吴光峰表示,民间以个人名义举办的文化补习辅导班是不允许的,也不予以审批。同时,在职的教师,组织有儒家教、乱办班行为,也是严令禁止的。

新塘下

塘下镇委镇政府 联办

周刊

抢抓机遇 开阔思路 争做新农村建设“领头羊”

塘下全面学习贯彻十七届四中全会精神

本报讯(记者 金邦寅)昨日上午,塘下镇举办各村党支部书记学习贯彻十七届四中全会精神专题培训班,市委常委、塘下镇委书记江孟甫作专题辅导报告,以更好地把党的十七届四中全会精神传递到村级基层党组织,加快塘下农村基层党组织建设,争做全市新农村建设的“领头羊”。

江孟甫指出,党的十七届四中全会是新形势下召开的一次十分重要的会议。认真学习、深刻领会,准确把握党的十七届四中全会精神,对于加快塘下城市化进程,强力推进旧村改造,推进经济社会又好又快发展至关重要。他要求,认清形

势,放眼全局,切实增强抓好各项工作的责任感和紧迫感。当前,塘下正面临一个加快发展的重要机遇期。从城乡一体化发展的趋势来看,机不可失,时不再来。从全镇经济社会发展的大局来看,城镇功能不强,基础设施滞后。从村级组织建设现状来看,成效明显,任务仍然艰巨。

江孟甫强调,贯彻精神,关键在把握重点,全面加强村级组织建设。要组织好深入学习实践科学发展观活动,扎实开展示范村创建和后进整顿工作。认真做好党员发展教育管理工作,优化党员结构,加强党员教育管理,抓好党内帮扶工作。积极推进村级组织规范化建设,进一步

规范村级重大事项决策和管理程序,加强村务公开,健全村务监督组织。认真发展村级集体经济,明确目标,因村制宜,健全制度管理。强化素质,提升能力,真正成为新农村建设的“领头羊”。

会上,赵宅、前北、海北、凤凌等4个村就规范党务村务建设、强化村级组织建设作了典型发言。镇委副书记涂秀明主持会议,并对进一步规范党员发展、规范和加强党日活动、开展党员志愿者活动、完善村级党员关爱基金等4个文件作了解读说明。

各办事处党委书记、各村支部书记参加了会议。

市领导调研 塘下治安重点整治工作

本报讯(记者 金邦寅)12月1日,市委常委、市公安局局长姜迪清赴塘下督查治安重点整治工作,要求进一步重视基层基础,强化社会面管理,深入细致抓排查,强势打击违法犯罪,全力打赢社会治安整治战。

今年以来,塘下镇进一步加大治安重点整治力度,强化打击破案力度,加强动态视频监控和街面巡防,保持对“两抢一盗”、涉黑涉恶、黄赌毒等各类犯罪行为的严打高压态势,社会治安环境得到有效净化。1月份至11月份,全镇共发生各类刑事案件3100起,同比下降3.3%,群众安全感不断提升。

姜迪清对塘下今年以来的治安整治工作成绩给予充分肯定,并要求各派出所,高度重视基层基础,强化社会面管理,科学划分警

区,立体式开展治安工作。围绕治安重点,强化对辖区内重点人员的信息采集。强化防控工作,全面发动村级治安巡防力量,提高村(居)民的安全防范意识。重点打击恶势力犯罪,加大对涉黄、赌、毒案件的打击力度。强化公安装备建设,抓好视频监控建设。加强队伍管理,用好管好协警队伍。

市委常委、塘下镇委书记江孟甫表示,近年来,全镇治安状况已进入良性循环,“两抢”案件呈逐年下降趋势,群众安全感明显提升,企业法人创安工作取得良好成效。下一步,全镇要立足基础,强化防范。规范抓好重点村居群防群治,加强村级巡防,强化村级治安基层基础,创新理念,抓好封闭小区建设,树立典型。

镇领导陈世尧、涂秀明等参加会议。

塘下积极推进旧村改造

本报讯(记者 金邦寅)近日,塘下镇召开重点村旧村改造会议,进一步研究分析当前旧村改造推进方法和存在问题,积极推进旧村改造。

今年初,塘下将下村等16个重点村列入旧村改造计划。目前,后朱村、五方村、鲍四村、前庄村等村进展较快,已经进入制定实施细则阶段。各村在启动旧村改造的过程中,碰到诸如对旧村改造政策理解不透彻、启动工作浮在面上、底数掌握不清、没有真正触及核心利

益分配和全村平衡等问题。

市委常委、塘下镇委书记江孟甫表示,旧村改造是一项重大的民生工程,涉及面广,目前全镇总体态势较好,但进度还不够理想。各村抓住历史机遇,以积极有为的态度,全力推进旧村改造。就下步旧村改造工作,江孟甫强调,加强领导,完善组织领导机构。各办事处、镇旧村办等单位要加强指导。各村应积极探索旧村改造模式,在坚持村“两委”领导的前提下,给予村民更多的参与权、知情权和表决权。

把握重点,合理划定旧村改造的范围,高起点科学规划,防止重复浪费。

镇领导陈世尧要求,各村“两委”认真研究,吃透市、镇有关旧村改造文件精神,成为旧村改造的行家里手。坚持公平公开公正原则,全村一盘棋,统一规划布局,搞好全村利益平衡。紧盯目标,树立典型,迈好推进旧村改造的历史性一步。

镇领导涂秀明、陈大中、余列权及各办事处主任,各有关部门负责人、各重点村干部出席会议。



塘下青年志愿者为老人服务

红火的旗帜,红火的帽子,火一般的干劲,温暖人心。昨日下午,塘下镇团委组织40余名青年志愿者来到塘下敬老院,送慰问品、打扫卫生、开展义诊,以自己的实际行动为老人们送去温暖。(记者 金邦寅)